

第九届山西道德模范名单出炉

我市一人入选三人获提名

本报讯（记者 董芳）近日，记者从市文明办获悉，第九届山西道德模范名单出炉，我市一人入选，三人获提名。

据了解，此次评选表彰活动由省委宣传部、省文明办、省人社厅、省总工会、团省委、省妇联、省军区政治工作局7部门联合主办，设置“助人为乐道德模范”“见义勇为道德模范”“诚实守信道德模范”“敬业奉献道德模范”和“孝老爱亲道德模范”5个奖项。按照严把关、优中选优原则，经过严谨规范的评选程序，根据评选结果，省文明委共计表彰道德模范25个，提名奖25个。其中，我市推荐的靳鑫被授予

“见义勇为道德模范”，崔保杰、冯功、裴桂梅分获助人为乐、诚实守信、敬业奉献道德模范提名奖。

“00后”靳鑫现就读于哈尔滨铁道职业技术学院。去年2月12日上午，平城区安康园小区5号楼2单元楼道突发火情，正在室内等待救援的靳鑫已经被窜进屋里的浓烟呛得很难受，突然听到楼道内有妇女在呼救。靳鑫没有犹豫，顺手抓了一些卫生纸，沾上水捂住鼻子，准备开门救人。此时，防盗门把手烫得已经无法触碰，加上楼道外的气流顶着门无法打开。靳鑫用尽全力，用脚踹开房门，冲进浓烟滚滚、漆黑一片的楼道，循着呼救声，摸

着黑、弯着腰上下楼梯搜寻，终于在5楼找到了呼救者，挽救了对方的生命。

现任广灵县宜兴乡月明村党委书记、广灵县心连心公益协会会长的崔保杰，从2013年致力于公益事业，至今已开展扶危济困、敬老助学、公益环保、大病救助、扶贫攻坚等活动800多次，累计服务1.3万人次，累计服务共计68740多小时，组织募捐共筹得善款150多万元，本人捐款10余万元，用公益心温暖了广灵山乡百姓。

市华建油脂有限责任公司董事长冯功，凭借着不断钻研、与时俱进的开拓精神，将公司从20多年的一个小油坊，逐步升级为专业的大型亚麻籽油

生产企业，并自行研发了一套符合自身发展的物理压榨工艺，获得了五项设计专利。公司一直秉持回馈社会、帮扶扶贫的重要理念，共帮扶26户贫困户71人成功脱贫。

裴桂梅是云冈区平泉街道人民调解委员会主任，从1992年起至今，已在基层司法工作岗位上默默无闻地奋斗了30个年头。在日常工作中，她用一颗“细心”排查矛盾；用一颗“耐心”受理纠纷；用一颗“公心”调解纠纷；用一颗“真心”帮人解忧，截至目前，共调处各类纠纷500余起，参与重大疑难纠纷调处50余起，成功率97%以上。

“博爱送万家”关怀暖人心

本报讯（记者 尚丽）“感谢党和政府，感谢红十字会，为我们办实事好事，真是太暖心了！”昨日，记者从市红十字会了解到，该会开展的2023年度“博爱送万家”活动共为困难家庭和群众发放慰问款物价值25万余元。

“博爱送万家”活动是一项常态化开展的红十字人道救助项目，在我市已开展了25年。每年全市各级红十字会都会结合春节这个重要节点，为部分困难家庭提供临时救助，将党和政府的关怀、社会各界的温暖送到困难群众身边。

今年春节期间，各级红十字会继续积极开展“博爱送万家”活动，共发放棉衣、棉被、米面油等爱心款物价值256500元。此次活动不仅为困难群

众、残疾人家庭送去节日慰问，还为6户器官捐献者家属也送去了慰问金和家庭包。走访过程中，慰问组与困难群众亲切交谈，详细询问他们的看病就医、家庭教育等情况，并认真倾听其困难和诉求，鼓励他们树立信心，给他们送去党和政府的关心和红十字会的温暖。



旧州古镇
引游人

2月1日，游客在旧州古镇游览、拍照。
旧州古镇位于贵州省黔东南苗族侗族自治州黄平县，2007年入选第三批中国历史文化名镇。
新华社发（梁文摄）

司法救助暖人心

本报讯（记者 有为）“感谢检察院给予我们的司法救助，不只是解了燃眉之急，同时也让我的孩子感受到了法律的温暖和保护，我心里特别感动……”1月30日，交通肇事案被害人家属郭某来到左云县人民检察院，送上了一面写有“公正执法护民意 司法救助暖人心”的锦旗，表达了感激之情。

据了解，郭某是一起交通肇事案被害人家属，家里还有两个未成年子女，郝某是同一起交通肇事案被害人，因被告人经济困难等原因无法通过诉讼获得赔偿，两个被害人家庭生活困难，故请求检察院给予司法救助。经核实了解，在左云县人民检察院及时启动了司法救助程序，向申请人郭某的未成年子女发放司法救助金5万元、向郝某发放0.5万元。

据了解，左云县人民检察院2022年共办理司法救助案件7件，发放救助金9.5万元。该院实施应救尽救、分类施策的救助原则，不仅传递了检察温度，彰显了检察担当，更为受害困难群众解决了实际困难，让他们深切感受到了法律的温度和司法的人文关怀。

少女离家出走 乘警耐心劝返

本报讯（记者 何婧 通讯员 力尚兴）1月30日，安徽阜阳一名15岁少女与网恋一月的男友私自决定离家出走，到我市打工。家人发现后报警求助铁路警方，值乘K892次列车的大同铁路公安处乘警找到出走少女后，耐心将其劝返。

是日，值乘杭州到大同K892次列车的杨警长接到阜阳派出所转警通报，一名15岁的少女离家出走，现正在K892次列车7车8号上铺，请求帮助查找。杨警长立即向当班列车

消防部门严把节后企业复工复产“安全关”

本报讯（记者 尚丽）春节假期过后是企业复工复产的高峰期，员工返岗、生产繁忙。为进一步加强企业消防安全管理，我市消防救援队伍积极开展复工复产企业消防护航专项行动，筑牢企业消防安全“防火墙”。

打通消防宣传最后一公里，让更多的人接受消防安全宣传教育，把火灾遏制在萌芽状态，这是我们消防宣传的目的。”节后，商超、餐饮、快递等人流密集场所陆续复工复产，为

强化复工复产企业员工的消防安全意识，连日来，消防人员对企业员工开展消防常识宣传的同时，还深入辖区各重点场所开展消防安全隐患排查。

每到一处，都叮嘱场所负责人一定要绷紧消防安全这根弦，加强日常检查，及时更换老旧破损电气线路，严禁私拉乱接电线，严禁火源旁摆放易燃物，时刻不忘消防安全。特别加强对安全出口、消防通道、消防车通道、疏散指示标志、消防设施等的检

湖东车站派出所扎实开展反诈宣传

全员覆盖。同时，丰富宣传形式，该所组织开展反诈专题讲座，结合电信网络诈骗典型案例，通过还原受害人被骗经过，讲述诈骗分子如何抓住受害人心理变化实施诈骗行为，让受教育职工有直观体会，进一步提升内部职工反诈防骗意识。

反诈宣传活动开展以来，湖东车站派出所还结合“我为群众办实事”实践

“实践”活动，制作并张贴印有警民联系卡的反电信网络诈骗宣传单50余份，实现“24小时零距离”服务铁路职工，切实提高辖区铁路职工的安全感、满意度。

公司合并公告
特此公告
联系人：郭靖
联系电话：15035225858

经山西渊源药业有限公司、山西嘉源生物医药有限公司股东会决定，两家公司以吸收合并的方式合并。合并后山西渊源药业有限公司存续，山西嘉源生物医药有限公司依法注销。山西嘉源生物医药有限公司的债权、债务由山西渊源药业有限公司依法承继。请债权人自收到通知书之日起三十日内，未收到通知书的自公告之日起四十五日内，凭有效债权凭证要求山西渊源药业有限公司清偿债务或提供担保，债权人未在规定时间内行使上述权力的，公司合并将按照法律程序实施。

山西渊源药业有限公司
山西嘉源生物医药有限公司
2023年2月2日

过节更需防酒驾

孙权

过大年就是中国人在辞旧迎新时刻的纳福、游玩与饮食的一场狂欢活动，在这一年一度的狂欢中，饮酒的量与自然也会增加，由此，过年便生出了一个似乎很难绕开的话题：酒驾。

据公安部交通管理局微信公众账号消息报道，今年春节假期的前三天，全国查获酒驾、醉驾1万余起。消息称，去年春节假期发生的一次死亡3人以上较大道路交通事故中，酒驾、醉驾肇事占了一半。今年农历正月初一，安徽省六安市霍邱县一辆小客车碰撞路边行人，造成3人死亡，经查驾驶人为醉酒驾驶，每100毫升血液酒精含量187毫克。过节，本是团圆幸福的时刻，却因一场酒驾造成了终身的遗憾。

随着时代的发展和生活的变化，现实生活中的汽车保有量和驾驶员

出现了快速增长，驾车出行的频率也有很大幅度的提高，因酒驾导致的交通事故也随之增加了。

2011年5月，我国醉驾正式入刑。十余年来对酒驾、醉驾的严格执法与惩戒，让“喝酒不开车，开车不喝酒”的理念，已经逐渐深入人心、家喻户晓。然而，酒驾、醉驾还远没有禁绝，通过相关数据我们能够看出，酒驾、醉驾存在着反复、顽固的特点。

酒驾、醉驾在通过法治手段不断加大治理力度的同时，每个机动车驾驶员更应当从自身做起，提升自己的规则意识和文明意识，真正明白酒驾、醉驾的巨大危害，杜绝侥幸心理，避免让鲜活的生命、幸福的家庭受到伤害和侵害。在过节的欢乐气氛中，安全驾驶、文明驾驶的意识更应当牢固树立，平安出行的安全弦，切不可因节日的一杯酒而松懈。

浑源交警全力做好民俗活动安全保障

本报讯（记者 尚丽）正月里，浑源农村民俗活动众多，滋生出农用车（货车）违法载人、面包车超员、占道演出等道路交通安全隐患。浑源县公安局交通管理大队加强民俗活动安全管理，着力消除民俗节庆活动中存在的安全隐患。

该大队以县道路交通安全领导小组的名义下发了《关于立即组织排查整治春节、元宵节民俗活动交通安全风险隐患的紧急通知》，协调各乡镇、各部门深入汲取浑源县“5·21”较大道路交通事故教训和南昌县“1·8”重大道路交通事故教训，严防群死群伤的

重特大交通事故发生。认真分析群众出行情况，在确保辖区国省道主要道路管理的同时，将警力最大限度向农村道路倾斜，加强对农用车、面包车、拖拉机、摩托车和城乡客运车辆的检查和管理，严查农用车载人、客车（面包车）超员、酒后驾驶、无证驾驶、疲劳驾驶等严重违法行为。

针对占道演出的行为，该大队充分利用车载显示屏、喊话器等装备提前引导、指挥过往车辆减速慢行，并劝阻散集聚在交通要道上的围观群众，防止出现交通拥堵和交通事故，及时消除安全隐患。

供销社直销店成网红打卡地

本报讯（记者 曹飞）春节期间，位于大同市鼓楼西街的云州区供销社直销店成为“网红打卡店”，店内设有观赏区、品尝区、展销区，各类农特产品琳琅满目，引得众多游客及市民“打卡”留念、观赏购物。

昨日，记者在现场看到，供销社直销店内人头攒动、热闹非凡，有前来购物的游客，有合影留念的年轻人，还有体验怀旧的老人。云州区供销社将优质的农特产品从“深巷”转入“前台”，利用优越的位置、优质的产品、细致的解说，让外地游客及

大同市民更多地了解云州区的各类农特产品。还专门为游客及市民打造了一处留得住乡愁的场所，在这里，你可以“遇见”20世纪七八十年代供销社的经营场景，货架上摆着近200种具有时代特征的旧时商品。电视机、录音机、钟表、算盘、缝纫机、手摇电话等，墙壁上张贴着那个时代特有的宣传画，会勾起你对往日时光的回忆。

据悉，从1月24日开业到目前，该供销社直销店平均每天销售农特产品2万到3万元。

水费违约金本月起恢复收取

本报讯（记者 有为）市供水集团1月31日发出通知，从2月1日起恢复收取水费违约金，请用户及时交纳水费，避免因欠费产生违约金。

据了解，受新冠疫情影响，市供水集团从2022年10月11日开始暂停计收水费违约金，2022年第四季度，对企业、个体工商户暂缓收取污水处理费。

目前我市各行业均已恢复正常，为进一步落实诚信社会建设要求，市供水集团于2023年2月1日起恢复收取水费违约金，用户在接到水费缴费通知后，请在15日内交纳水费，如未按时交纳水费，从逾期之日起需每

日按未交水费数额的3‰支付违约金，违约金累计金额不超过欠费金额。用户可通过市供水集团各营业厅、合作银行服务网点、微信生活缴费、支付宝生活号、市供水集团微信公众号等方式结清水费，避免因欠费产生违约金。

根据《大同市城市供水条例》相关规定，用水单位和个人应当依照计量指数和水价标准按月交纳水费。逾期15日未交纳水费的，城市供水企业可采取限制用水措施；逾期60日仍未交纳水费的，城市供水企业可停止供水服务。



才告知家人自己外出找工作一事，小雨的父亲电话劝阻未果，报警求助。了解清楚情况之后，杨警长不停地劝解、安慰小雨，给她讲明离家出走的危险、父母的担心以及过早网恋、轻易相信他人的后果，并耐心给她做心理疏导。经杨警长苦口婆心的劝解，小雨渐渐明白了自己的不理智，不再抵触回家之事。后经协商，由列车长编制客运记录将小雨交到衡水站，小雨父亲开车到衡水站将其接回。

反诈宣传活动开展以来，湖东车站派出所还结合“我为群众办实事”实践

员详细了解旅客信息，确定与离家出走少女的情况基本相符后，找到了这名旅客。经询问得知：这名旅客叫小雨，今年15岁，系安徽省阜阳人，父母离异后跟随爷爷奶奶生活。一个月前小雨通过网络认识了16岁的同乡男孩小旗，确认了男女朋友关系。小雨因为自己的家庭情况想出去打工挣钱，小旗说可以带她去大同找自己的母亲学习美甲，然后自己开店挣钱。小雨欣然应允，并由小旗购买了去往大同的车票。开车后，小雨